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ПЕРЕДМОВА 

 

Головна мета додаткового фахового випробування на навчання за третім 

освітньо-науковим рівнем на здобуття ступеня доктора філософії з 

журналістики – перевірити базові знання в галузі журналістики – теоретичні та 

практичні, орієнтування в журналістському просторі, володіння 

методологічним інструментарієм сучасних досліджень з історії та теорії 

журналістики та наявність здібностей для проведення наукових досліджень у 

цій сфері.  

Додаткове фахове випробування складається з двох теоретичних питань. 

Обсяг письмової відповіді на кожне з питань – одна-дві сторінки рукописного 

тексту. 

Випробування спрямоване на оцінювання знань майбутніх науковців у 

галузі історії та теорії журналістики, які не мають базової журналістської освіти 

за другим рівнем, дотримання у відповідях на питання правил і норм 

академічного дискурсу, навичок самостійного творчого мислення й письмового 

послідовного викладу власних думок. Додаткове фахове випробування 

передбачає наявність у абітурієнта спеціалізованих знань у сфері журналістики і 

націлений на визначення рівня обізнаності абітурієнта щодо теоретико-

методологічних основ журналістики, основних каналів комунікації, специфіки 

журналістських жанрів, концептуальних засад медіаграмотності, механізмів 

медіавпливу і технологій медіаманіпуляцій, професійних стандартів 

журналістики, етико-правових, організаційних та комунікаційних аспектів 

діяльності журналіста. Обов’язковим є знання ключових концептів і теорій 

журналістики, масових комунікацій та інформаційного суспільства, посилання 

на праці провідних дослідників у цих галузях, також необхідні знання щодо 

основних подій, явищ, постатей сучасної журналістики та історії журналістики 

на всіх її етапах. 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

Тема 1. Основи журналістики 

Журналістика як форма практичної діяльності: сучасні реалії в Україні і 

закордоном. Сучасна система засобів масової інформації: основні типи ЗМІ та 

їх видозміни. Джерела та методи збирання інформації в журналістиці (на 

конкретних прикладах). Жанри в журналістиці (на конкретних прикладах). 

Резонансність, ефективність та дієвість у журналістиці (із наведенням реальних 

прикладів). Відомі персоналії в сучасній журналістиці в Україні і світі. 

Провідні сучасні ЗМІ України та світу. Риторика в сучасній журналістиці. 

 

Тема 2. Теорія і методика журналістської творчості 

Порівняльна характеристика і взаємодія каналів масової комунікації 

(преса, телебачення, радіо, Інтернет): на конкретних прикладах. Структура 

журналістського тексту; задум, тема, концепція, ідея твору: на 

репрезентативному прикладі. Образність журналістики і природа 

журналістського твору: на конкретних прикладах. Індивідуально-творчий 

підхід журналістів до категорії жанру: персоналії, тексти, тенденції. 

 

Тема 3. Основи зображальної журналістики 

Відомі фотожурналісти України і закордону: історія і сучасність. Сучасні 

модифікації фоторепортажу. Робота фоторепортера в екстремальних умовах. 

Сучасні технічні засоби, використовувані при фотозйомці. Використання 

непрофесійної техніки у фотожурналістиці. 

 

Тема 4. Основи друкованої журналістики 

Відомі журналісти України і закордону. Основні типи друкованих видань 

у сучасній журналістиці. Особливості сучасного дизайну друкованих видань. 

Масова та спеціалізована преса. Сегментування аудиторії преси. 

 

Тема 5. Основи радіожурналістики 

Відомі радіожурналісти України і закордону: історія і сучасність. 

Зображально-виражальні засоби радіомовлення (природні і технічні): на 

прикладах. Сучасне радіомовлення: типи, жанри, аудиторія, персоналії. 

 

Тема 6. Основи телевізійної журналістики 

Місце сучасного телебачення в системі ЗМІ, конвергентні процеси. 
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Суспільні функції ТБ у сучасному світі. Жанри (і жанрові модифікації) 

телевізійної журналістики та жанри екрану: на конкретних прикладах. Основні 

національні телемовники в Україні та світі. Регіональні телемовники в Україні. 

Форми комунікації із телеаудиторією. Журналістські професії та амплуа на 

телебаченні: основні різновиди (із наведенням прикладів). Громадське 

телебачення в Україні і світі: проблеми і тенденції. 

 

Тема 7. Електронна журналістика 

Інтернет-журналістика в контексті конвергентних процесів: сучасні реалії 

в Україні і світі. Основні мас-медійні явища в Інтернеті (газети, сайти, блоґи, 

соціальні мережі тощо): відомі явища і персоналії. Відомі інтернет-журналісти. 

Блогерство як форма комунікаційної діяльності. Соціальні мережі в масовій 

комунікації. 

 

Тема 8. Основи рекламної діяльності та паблік рілейшнз (PR) 

Реклама, PR і журналістика: точки дотику і корелювання. Етико-правові 

засади сучасної рекламної і PR-діяльності, основні порушення та способи 

боротьби із ними. Традиційні та новітні канали рекламної та PR-комунікації. 

Імідж як категорія комунікації і як інструмент рекламної та PR-діяльності: 

сучасний вимір. 

 

Тема 9. Журналістський менеджмент; економіка і організація ЗМІ 

Сегментація аудиторії, кількісні та якісні методи вивчення аудиторії ЗМІ: 

традиційні і новітні форми. Застосування принципів медіа-маркетингу в 

Україні. Використання принципів креативного менеджменту у ЗМІ України та 

закордону. Бізнесова діяльність редакцій ЗМІ: приклади ефективної та 

неефективної діяльності. Форми комерційної діяльності журналістських 

редакцій. Доходи та витрати редакції: самоокупність, прибутковість, 

збитковість як фактори економічної діяльності ЗМІ. Джерела фінансування 

різних типів ЗМІ в ринкових умовах. Комерційна діяльність редакцій. 

 

Тема 10. Журналістська деонтологія 

Регулювання діяльності ЗМІ в сучасному українському законодавстві: 

переваги і недоліки. Етичні кодекси як основа професійної діяльності 

журналіста і їх практичне залучення в діяльності ЗМІ. Порушення етико-

правових засад журналістської діяльності в Україні та світі: основні види, 

шляхи запобігання.  
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Тема 11. Зарубіжна журналістика 

Найвідоміші персоналії зарубіжної журналістики ХХ та ХХІ ст. Знакові 

явища світової журналістики: редакції, персоналії, тексти. Основні премії в 

галузі журналістики. Тенденції розвитку системи масової комунікації у ХХІ ст. 

 

Тема 12. Практична стилістика в журналістиці 

Стильова норма та відхилення від неї в журналістиці: сучасні тенденції та 

видозміни. Індивідуально-авторське і стандартне як стильові категорії в 

журналістиці. Стилістичне вираження суб’єктивності та об’єктивності в 

журналістиці. Оцінка як стильова категорія в сучасній журналістиці. Вербальні 

засоби увиразнення в журналістському тексті: лексика, тропіка, синтаксис 

тощо. Заголовок у традиційній та інтернет-журналістиці: типи та функції. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Аналізує результати іспиту фахова комісія методом експертної оцінки й 

колегіального прийняття рішення. Максимальна кількість балів, яку може 

отримати абітурієнт за результатами фахового випробування, – 100 балів 

(перше питання – 35 балів, друге питання – 35 балів, третє питання – 30 балів).  

Відповідаючи на питання, абітурієнт повинен показати вміння чітко, 

логічно й грамотно формулювати думки, структурувати інформацію, точно і 

повно відтворювати факти, прізвища, назви праць теоретиків, конкретні 

концепції та аналізувати їх, виділяти причинно-наслідкові зв’язки, ілюструвати 

поняття відповідними прикладами, аргументувати свої висновки.  

Кількість балів за відповідь на перше та друге питання розподіляється 

таким чином: 

 

Критерій оцінювання Оцінка 

Повнота, логічність і послідовність розкриття теми 10 балів 

Самостійність відповіді та її відповідність темі  7 балів 

Знання теоретичного матеріалу, вміння його 

аналізувати, виділяти причинно-наслідкові зв’язки 

10 балів 

Аргументованість висновків, вміння відрізняти 

головне від другорядного 

5 балів 

Грамотність, охайність оформлення роботи 3 бали 

Усього 35 балів 

 

Кількість балів за відповідь на третє питання розподіляється таким 

чином: 

 

Критерій оцінювання Оцінка 

Повнота, логічність і послідовність розкриття теми 9 балів 

Самостійність відповіді та її відповідність темі  5 балів 

Знання теоретичного матеріалу, вміння його 

аналізувати, виділяти причинно-наслідкові зв’язки 

9 балів 

Аргументованість висновків, вміння відрізняти 

головне від другорядного 

4 бали 

Грамотність, охайність оформлення роботи 3 бали 

Усього 30 балів 
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